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Ata da décima quarta sessão ordinária do primeiro período legislativo da 

Câmara Municipal de Vereadores de Tuparetama – PE. 

Aos vinte e três dias de maio do ano dois mil e vinte e dois, às oito horas e 

trinta minutos, na presidência do Sr. Arlã Markson Gomes de Souza, não 

comparecendo o Sr. Vereador Domênico de Siqueira Perazzo, apresentando 

as Indicações Nº 03 e 04/2022 do Vereador Danilo Augusto Oliveira Pereira 

Nunes solicitando a revitalização do piso da quadra poliesportiva Governador 

Eduardo Campos, bem como pintura e construção da murada da mesma, 

além da revitalização com poda das árvores, retirada dos postes pequenos ou 

colocação dos lustres nos mesmos, além do concerto dos bancos quebrados 

da praça José Leopoldino da Silva localizada na avenida deputado Carlos 

Caribé, Moção de Aplausos Nº 02/2022 à Escola Cônego Olímpio Torres e 

ao Professor Antonio Carlos Gomes Martins, Emenda Aditiva ao Código 

Tributário Municipal à Lei 363, de 18 de dezembro de 2014, no pequeno 

expediente, o Sr. Vereador Joel Gomes Pessoa faz um relato de viagem ao 

Recife para tratar de demandas para o loteamento Cacimbinha II, além de 

várias indicações feitas pelo grupo,  com atendimento da Compesa a 

abastecimento local, comenta sobre a falta de preservação das margens do rio 

Pajeú, totalmente diferente ao que está exposto em lei, fadado ao 

assoreamento e com esgoto a céu aberto, em direção à barragem da Ingazeira, 

onde os pescadores de fora estão deixando redes muitos dias causando a 

morte de peixes, e nenhuma providência está sendo tomada, então propõe 

uma reunião urgente naquela área para se constituir a associação, que ficou na 

responsabilidade do município de Ingazeira, o Sr. Vereador Jefferson Plécio 

Silvestre Galvão pede um aparte, concedido, tem informações de pescadores 

locais, de que a barragem foi invadida por pessoas de fora, então deve ser 

fundada essa associação com urgência, o Sr. Vereador aparteado apóia a 

formulação dessa ação,  porque a barragem está concluída sem nenhuma 

intervenção para crescimento da população, o Sr. Vereador Antonio Valmir 

pede um aparte, concedido, informa ser testemunha da invasão do espaço de 

pescadores tomando o espaço dos moradores da região, e até agora nada de 

projeto, porque só a água não traz progresso sem atitude, o Sr. Vereador 

aparteado sabe que a  criação da associação é o caminho, o mesmo ainda pede 

uma ação de aterramento naquelas lagoas entre a cidade e o bairro Bom Jesus, 

que junta água contaminada pelos dejetos de esgotos e chiqueiros, em seguida 

o Sr. Vereador Jefferson Plécio Silvestre Galvão solicitou a prestação de 

contas da utilização do trator da Comunidade Barriguda destinando ao 
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Secretário de Agricultura, já que está utilizando a mesma, o Sr. Vereador Joel 

Gomes Pessoa pede um aparte, concedido,  impressiona como a associação 

beneficiada ainda não ter se manifestado porque o poder é deles, mas muito 

pior é o que se fez sem nenhuma prestação de contas, então convida os demais 

vereadores para ir ao Ministério Público por essa atitude intransigente, o Sr. 

Vereador aparteado concorda, pois segundo o secretário  o trator ficou na 

secretária prometendo devolver no fim do ano, e se comprometendo a fazer 

a doação do que fosse arrecadado pra associação, e por isso pede a prestação 

de contas, cita a consecução de ensiladeiras motorizadas para as associações, 

e mostra preocupação sobre o foco da dengue, além das síndromes 

respiratórias sem uma medicação adequada para combater, com muitas 

crianças precisando de UTI, além da hepatite, o Sr. Presidente também 

descreve preocupação com a  dengue, pois são seqüelas pro resto da vida, em 

seguida o Sr. Vereador Danilo Augusto Oliveira  saudou a todos e justificou 

suas indicações, como a contratação do médico que pode ser feita da forma 

excepcional pela falta de médico do Programa Mais Brasil, cita a promessa da 

pré candidata Raquel Lira de criação de clínicas animais em cada região, 

indicou também para a construção da murada da quadra da vila, local que se 

utiliza também para ilícitos porque não tem proteção, também pede a 

revitalização da praça José Leopoldino da Silva, com a poda das árvores, 

conserto de lâmpadas e sustentação de um poste e por fim apresenta a Moção 

de Aplausos à EREMCOT e o professor Antonio Carlos Gomes Martins, fala 

a respeito da alteração do PCC da educação na inclusão do tempo de serviço 

para quem ocupou a secretaria e sendo servidor efetivo, e consultando juristas 

é totalmente favorável que aconteça, até por uma questão de justiça, mas 

segundo jurisprudências a matéria é inconstitucional, inclusive o STF julga o 

secretário como agente político, e por isso sugere da assessoria desta Casa um 

parecer sobre o projeto, solicita a presença de um representante do executivo 

para explicar a alteração do código tributário e por fim apresentou emenda 

aditiva, o Sr. Presidente parabeniza o professor Antonio Carlos, onde vemos 

o bom trabalho exercido e dizer que sobre os projetos nessa semana o jurídico 

deverá se pronunciar, em seguida a Sra. Vice-presidente cita o beneficiamento 

de comunidades com cursos para as mulheres, visando já uma fonte de renda 

e trabalho, o Sr. Vereador Jefferson Plécio pede um aparte, concedido,  

justifica a importância  desses cursos e por isso defende a reforma do mercado 

público para ser utilizado como centro administrativo, sabendo que há cinco 

máquinas de costura que poderiam se utilizar para o aprendizado e confecção 

de roupas, além das máquinas do programa Pernambuco no Batente, 
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devendo também ter o incentivo do poder público, em seguida o Sr. Vereador  

Joel Gomes Pessoa cita o prazer de conhecer duas residências na Ingazeira 

que também é uma fábrica de costura com pessoas trabalhando em dois 

turnos e por produção mandando o material pra Santa Cruz, mostrando que 

onde houver incentivo a população produz, o Sr. Vereador Danilo Augusto 

vem informar que a prefeitura de Triunfo suspendeu as atividades da creche 

em virtude desse surto de doença respiratória, onde segundo a primeira 

secretária, a educação de Tuparetama está aguardando dados concretos da 

saúde, a mesma ainda cita o projeto que beneficia o secretário de educação, 

onde os Vereadores prezam que se veja a legalidade, porque o secretário é do 

executivo e podem abrir precedentes para outros secretários, procurando uma 

base legal para não gerar  expectativa falsa, nada mais a tratar, encerrou-se a 

sessão, assinam a ata a Sra. 1ª secretária e demais vereadores presentes. a a) 

Maria Luciana Lima Pessoa, Arlã Markson Gomes de Souza, Vanda Lúcia 

Cavalcante Silvestre, Antonio Valmir Batista Tunú, Sebastião Nunes de Sales, 

Domênico de Siqueira Perazzo, Joel Gomes Pessoa, Jefferson Plécio Silvestre 

Galvão, Danilo Augusto Oliveira Pereira Nunes. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


